



ZPRÁVY Z MĚSTYSE

Zůstatek na účtech městyse

Stav finančních prostředků na běžných účtech městyse Radiměř činil k 31. 12. 2024 celkem **45 061 832,95 Kč**.

Nástavba – přístavba MŠ Radiměř – Dětská skupina

Na základě již dlouhodobě plánovaného rozšíření MŠ Radiměř jsme v prosinci 2024 vyhlásili výběrové řízení dle platné legislativy na výběr zhotovitele na akci – Stavební úpravy, přístavba a nástavba MŠ Radiměř, Radiměř čp. 440 – Dětská skupina. Výběrové řízení bylo rozděleno na tři sekce dodávek – stavba, gastro zařízení a vybavení. Realizace akce je podmíněna získáním dotace na budování dětských skupin, kde je možné získat 25 mil. Kč vč. uznatelného DPH ve 100% dotace. Druhou součástí bylo podání žádosti o dotaci na gastro vybavení vč. vzduchotechniky a lapol s možností získat 50% dotace z celkové ceny. Třetí součástí řízení bylo vybavení, které bylo také soutěženo a je zahrnuto do dotace na dětskou skupinu. Pokud nám bude potvrzeno přidělení dotace na dětskou skupinu ve výši 25 mil. Kč, měla by se celá akce zahájit v březnu 2025. Celé dílo by mělo být dokončeno a zkolaudováno během jednoho roku v březnu 2026.

Tato investice podpořená dotací má za cíl vytvořit větší komfort pro mladé rodiny s dětmi. Rodiče budou mít možnost dát své děti do dětské skupiny dříve než ve třech letech, jak tomu je doposud dle platné legislativy u MŠ.

Důležité upozornění:

Vzhledem k předpokládanému zahájení stavby v březnu 2025 považuji za důležité Vás s předstihem informovat o možném omezení činností, které v této části budovy provozujeme:

- Zajištění provozu ordinace pana doktora Patočky je předběžně domluveno v ordinaci v Hradci nad Svitavou ve stejných ordinačních hodinách, jak jste doposud zvyklí v Radiměři.
- Dočasné uzavření pošty Partner z důvodu stavebních prací.

- Zajištění stravování pro děti z MŠ je předběžně s paní ředitelkou domluveno v prostorách nového společenského domu, který je v jejím blízkém dosahu. Rodiče dětí budou informováni vedením MŠ Radiměř.

Dle vývoje celé této akce Vás budeme o případných omezeních včas informovat. Naším cílem bude co nejvíce eliminovat potřebu omezování provozu jak ordinace pana doktora Patočky, tak pošty Partner vlivem probíhající stavby. Pokud si to však budou podmínky stavby a její bezpečnost vyžadovat, bude nutné k omezení provozu přistoupit.

Roman Satrapa – starosta



VÝZVA

Vážení občané městyse Radiměř,

Na základě proběhlé revize katastru nemovitostí na území městyse Radiměř Vás žádáme, abyste v případě zjištěného nesouladu, který bude vyžadovat změnu územního plánu, podali nejpozději do 18. 02. 2025 na úřadu městyse žádost s potřebnými doklady. Po tomto datu již nebude na žádosti brán zřetel.

UPOZORNĚNÍ

Na základě žádosti firmy ČEZ Distribuce vyzýváme spoluobčany o provedení prořezu a okleštění větvení dřevin v blízkosti elektrických zařízení na soukromých pozemcích v době vegetačního klidu, tj. do 31. 3. 2025.

Plánované výjezdní akce na rok 2025

Plánované výjezdní akce pořádané Kulturní komisí Radiměř

- **Návštěva pivovaru Bernard** – v první polovině roku 2025
- **Muzikál v Praze** – druhá polovina roku 2025

Plánovaná akce knihovnou Radiměř

- **přednáška Jiřího Přichystala o Norsku 28. 03. 2025 od 17.00h**



Termíny a název muzikálu budou včas upřesněny dle možné nabídky pivovaru a divadla. V příštím čísle zpravodaje bude zveřejněn harmonogram všech plánovaných akcí kulturní komisí – městyse, SRPDŠ, spolky městyse atd. na rok 2025.

Fotografie do kalendáře

Vážení spoluobčané, pro velký zájem jsme se rozhodli na rok 2026 vydat kalendář. Velice by nás potěšilo, kdybyste se spolu s námi zapojili do jeho tvorby. Tímto Vás žádáme, pokud máte nějaké fotografie Radiměře a okolí, abyste nám je zaslali na email: hlousova@obec-radimer.cz nebo na radimersky.zpravodaj@seznam.cz. Důležitá je kvalita fotografií pro další zpracování. Z Vašich příspěvků vybereme fotografie a ty, které se do kalendáře nedostanou, budou postupně zveřejňovány ve zpravodaji.

Děkujeme za spolupráci.

Roman Satrapa – starosta

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Školní družina na exkurzi v kostele svaté Anny v Radiměři

Dne 10. 1. 2025 jsme se školní družinou navštívili místní kostel sv. Anny. Pozvání pana faráře Michuta nešlo odmítnout. Děti si prohlédly betlém a na oplátku panu faráři zazpívaly písně o třech králich. Dětem se dostalo spousty odpovědí na jejich zvědavé otázky. Popovídali jsme si nejen o tom, jaké dary tři králové Ježíšovi donesli, ale také o místním kostele. A co utkvělo v paměti dětí nejvíce? Jazyk, co nepromluví a oko, co všechno vidí. Dále oblek pro kněze, a že je svatých Terezií více. Zajímavým zjištěním pro děti také bylo rčení pana faráře, že Ježíš nezažil bolesti stáří, jelikož zemřel mladý. Moc a moc bychom tímto chtěli panu faráři poděkovat a budeme se těšit někdy příště.

Děti a paní vychovatelky ze ZŠ Radiměř



Vzpomínky na dětství v Radiměři

Kdo chtěl do města nebo navštívit sousední vesnici musel pěšky. Auta nebyla, autobus jel jen zřídka. Pro nás děti to znamenalo všude chodit pěšky, v létě bosky nebo v dřevěných sandálech. Do školy a v neděli krátké kalhoty, ti starší měli dlouhé, černé kalhoty.

Hráli jsme si na zloděje a četníky a na schovávanou. Hračky jsme dostávali většinou na Vánoce. My děti jsme si také velmi přály sladkosti a oblečení. Hraček bylo málo a museli jsme si vystačit s hračkami, které byly často v rodinách vyrobené. Co si vzpomínám, náš kovář vyrobil také tříkolku a sáně.

V létě o nedělích se někdy šlo do města na nějaký program. My děti jsme se těšily na červenou nebo zelenou limonádu. Navštěvovali jsme příbuzné v sousedních vesnicích, tam bylo většinou na stole kafe a koláče. Strýc rád vyráběl ze svého ovoce destiláty a taktéž pěstoval vinou révu. Dospělé podaroval vždy nějakou lahvinkou. Vzpomínám si, že zde také občas objevily pomeranče, banány, datle a fíky.

V sobotu bylo veliké koupání. Ve velikém kotli se ohřála voda a celá rodina si užila plnou vanu. V létě se kotel ohříval častěji.

Ve studeném ročním období si děti oblékaly teplé vlněné punčochy. Vzpomínám si, že hrozně kousaly – maminka říkala jako by ve vlně byly kopřivy. V zimě jsme nosili dlouhé kalhoty, které byly dole opatřené gumou, teplé kabáty, vlněné čepice a rukavice. V neděli nosily ženy kožichy s liščím límcem, muži chodili většinou ve vysokých holínkách a polovičních kabátech. Do školy jsem nastoupil v roce 1942. Dostal jsem veliký cukrový kornout, ale ze tří čtvrtin byl vycpán papírem. Při vyučování vládl absolutní klid a ticho, ruce musely zůstat za zády. Hlásit se smělo pouze pravou rukou. Při sebemenším prohřešku, chyb v diktátu nebo nedovoleném mluvení se spolužákem: pohlavek, tahání za ucho nebo vlasy, rány rákoskou přes dlaně nebo prsty. Muselo se také stát v koutě, klečct na stupínku před tabulí, stát přede dveřmi a zůstat po škole.

Georg Pohlai

Přeložil: Karel Mauer

OSTATNÍ - INZERCE

Nabídka čištění oděvů



Nabídka čištění oděvů, společenských obleků, bund, kabátů, sak a dalších věcí.

Sběrna v provozovně prádelny Radiměř, Radiměř 485, tel: 736 783 109.



ROSTEME!

DO NAŠÍ NOVÉ VÝROBNÍ HALY V RADIMĚŘI
HLEDÁME POSILY TÝMU NA TYTO POZICE:

- CNC frézař
- CNC soustružník
- Inspektor kvality

Chcete být součástí dynamicky rostoucí rodinné firmy a pracovat ve zkušeném a příjemném kolektivu na nejmodernějších strojích?

Přijďte se k nám podívat, nebo nás kontaktujte na:

MS ProTech s.r.o.

info@ms-protech.cz, www.ms-protech.cz

tel.: +420 605 157 702

Radiměř 520, CZ – 569 07 Radiměř

POZVÁNKA NA AKCE



dovolte nám pozvat Vás na

RADIMĚŘSKOU PEXESIADU

28. února 2025 od 17:00

v salónku společenského domu Radiměř

CO VÁS ČEKÁ?

- soutěžní kola a volná hra
- šachový koutek pro nadšené šachisty

děti do 15 let

dospělí

KATEGORIE

Do soutěžních kol se prosím hlase do 25. 2. na email junkovap@seznam.cz

Vydává Městys Radiměř, PSČ 569 07. Evidenční číslo MK ČR E 12032. Redakční rada: Alena Hloušová, e-mail pro příspěvky: radimersky.zpravodaj@seznam.cz. Příspěvky nejsou redakčně upravovány. Zpravodaj je v elektronické podobě k dispozici na webových stránkách obce www.obec-radimer.cz

Neprošlo jazykovou úpravou. E-mail: obec@obec-radimer.cz. Uzávěrka příštího čísla bude 20. února 2025

JAK VENDELÍN S ČERTY VAŘIL



Věřte, nevěřte, i čerti mají mlsný jazýček. A kdo z nich je nejmlsnější?
No přece samotný Lucifer! Ono to není jen tak uvařit to nejlepší jídlo v
celém pekle a když je navíc v sázce pekelný trůn...!
Přijďte se podívat, jak to všechno dopadne...

2. 3. 2025 od 15:00

VSTUPNÉ: 150,-

vstupenky zakoupíte na smsticket.cz nebo v pivnici U Mlýna Radiměř 515
v provozní době PÁ-SO od 17 do 23hod nebo na tel: 739079379 Lenka Klofandová

pohádka vhodná pro děti od 4 let

SPOLEČENSKÝ DŮM MĚSTYS RADIMĚŘ 515



PLES

Městyse Radiměř

15.3.2025

Kulturní komise
a Technické služby

Vás srdečně zvou na ples Městyse Radiměř,
který se koná ve společenském domě.

od 20 hod.

HRAJE: ROTOPED

VSTUPNÉ: 150,-

Předprodej vstupenek:

od 3.3.2025 na úřadu

Městyse Radiměř

Svoz autobusem:

19:30 z dolního konce

19:45 z horního konce

Rozvoz zajištěn

DĚKUJEME ZA PODPORU Tříkrálové sbírky 2025



Poděkování za Tříkrálovou sbírku

„Moc mě to bavilo a příští rok chci jít zase! Někteří nám neotevřeli, možná nebyli doma, ale líbilo se mi to. Hlavně ta stará babička, jak byla hrozně ráda, že jsme za ní přišli, ona z toho úplně plakala, to bylo fakt pěkné.“ Takto popsala svůj zážitek ze svého premiérového koledování osmiletá Jana. Právě díky ochotě dětí a vedoucích skupinek se Tříkrálová sbírka opět vydařila. Patří jim za to naše obrovské poděkování, že každoročně najdou odvahu vydat se dům od domu a koledovat. Veliké a upřímné díky patří také každému z vás, kteří jste jim otevřeli a do tříkrálové kasičky jste přispěli.

Ale konec napínání. Jaký je tedy výsledek Tříkrálové sbírky 2025 Charity Svitavy? V den, kdy píše tento článek, je to **nádherných 704 304 Kč**. (Výsledek se ještě může měnit, protože lidé mohou dál přispívat do online kasičky). **V obci Radiměř se vykoledovalo 32 525 Kč. Jsou to krásné částky, moc děkujeme!**

Výnos sbírky je rozdělen podle předem daného klíče: 65 % vybraných prostředků zůstane naší Charitě, 15 % je určeno na velké diecézní projekty, 10 % na rozvojovou pomoc v zahraničí, do krizového fondu, odkud jsou prostředky uvolněny při mimořádných událostech u nás i ve světě, 5 % využije na své projekty Charita Česká republika, 5 % tvoří zákonné režie sbírky.

Ráda bych tímto ještě jednou poděkovala všem, kteří se do sbírky jakkoliv zapojili. Organizačně je to totiž náročná akce, můžete posoudit: Letos jsme měli zapečetěno celkem 188 kasiček, ve Svitavách 60 a v obcích 90 koledovacích skupinek, celkem asi 600 dobrovolníků.

Společně se nám opět podařila úžasná věc.

Tak ať nás celým rokem provází to požehnání K+M+B+ 2025.

S vděčností za svitavskou Charitu Vendula Kouřilová

